

и Казахстан – экономические и политические партнеры, отношения между которыми основаны на искренности и доверии. Они эффективно взаимодействуют в ООН, ШОС, СВМДА [3].

Возвращаясь к теме Великого шелкового пути, отметим, что за пределами Китая он начинается именно на территории Казахстана. Купцы Поднебесной империи везли свои товары через юг страны, минуя города Сайрам, Яссы, Отрар, Тараз и далее через Центральную Азию в Персию, на Кавказ, в Европу. Указанные города обязаны своим появлением Великому Шелковому пути, именно на их тогда еще пустынных территориях устраивались остановки, которые затем превратились в караван-сарай, разрослись в города [4, р. 36].

Таким образом, на протяжении всей истории Шелкового пути расширялся диалог, объединявший народы и их культуры. Такая обширная интеграция значительно повлияла на формирование культурных традиций и религий народов, их языки. Шелковый путь остается своеобразным мостом, объединяющим Европу и Азию. Прошло много времени, и на основе древнего Шелкового пути развивается новый.

Литература

1. Все, что вы хотели знать о КПК / [под ред. Тан Сяоцзюя]. – Пекин : China Intercontinental Press, 2012. – 6 с.

2. Великий Шелковый путь. Веха в пути [казахстанско-китайские отношения, развитие Китая, актуальные международные проблемы : сборник статей]. – Астана : Исследовательский институт «Общественное мнение», 2013. – С. 17–44.

3. Казахстанско-китайские отношения: новый этап всестороннего стратегического партнерства [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.matritca.kz/news/54557-kazahstansko-kitayskie-otnosheniya-novyy-etap-vshestoronnego-strategicheskogo-partnerstva.html>. – Дата доступа: 10.04.2022.

4. Hansen, V. The Silk Road: a new history / V. Hansen. – New York : Oxford University Press, 2012. – P. 9–58.

Внешнеполитические установки Всероссийской политической партии «Единая Россия» в 2010–2021 гг.

*Соколова Ю. И., студ. I к. БГУ,
науч. рук. Тихомиров А. В., канд. ист. наук, доц.*

На сегодняшний день доминирующей партией в нижней палате российского парламента (Федеральное Собрание) является партия «Единая Россия». В настоящее время в Государственную Думу VIII созыва входят 325 членов данной партии.

Партия последовательно на протяжении 21 года защищает уже существующие и зафиксированные основные принципы внешней политики России: обеспечение стойкости национальных интересов и суверенитета России; укрепление мира на планете; формирование всеобщей безопасности и стабильности в целях установления справедливой, устойчивой системы международных отношений [5].

До 2016 г. первостепенными вопросами для партии являлись проблемы внутренней политики. Однако, несмотря на это, «Единая Россия» все же выдвигала некоторые принципы и установки относительно внешней политики. Внешнеполитический курс, представленный предвыборной программой 2011 г., сводился к поддержанию межнационального и межконфессионального мира; борьбе с нелегальной миграцией, этнической преступностью, ксенофобией и сепаратизмом; укреплению внешней и внутренней безопасности за счет эффективной работы полиции и мощных Вооруженных Сил. Партия выступала за «самостоятельную, разумную внешнюю политику, преследующую, в конечном счете, только одну цель – повышение благосостояния людей и гарантии их безопасности» [2].

В предвыборной программе 2016 г. появляются стратегии развития сотрудничества с международным сообществом. Партия выступила за выстраивание взаимоотношений с Западом (Евросоюзом и США), востоком, ближайшими соседями и с ООН. Отношения с Западом были охарактеризованы как «искусственная пауза в партнерстве» [4]. Для их развития необходимо соглашение на определенных условиях, среди которых – незамедлительная отмена односторонних санкций ЕС. Именно посредством диалога должны решаться проблемы во взаимоотношениях со странами блока НАТО.

Относительно восточного направления, основными приоритетами стали укрепление стратегического партнерства с Китаем и продвижение инициатив по созданию в регионе инклюзивной системы региональной безопасности [1]. Кроме этого, партия проголосовала за продолжение развития отношений со странами СНГ. Особое внимание в программе было уделено украинскому вопросу. «Единая Россия» выступила за признание Крыма частью Российской Федерации, а также за выполнение Киевом Минских соглашений.

Предвыборная программа 2021 г. расширила сферу интересов и взглядов. Она предложила перечень подходов к реализации внешней политики, а также предоставила набор целей, которые партия планирует осуществить в следующие несколько лет. Среди них такие цели, как обеспечение сохранения в международных отношениях принципа невмешательства во внутренние дела суверенных государств; развитие интеграционных структур, основанных на равноправии и открытости для взаимодействия (ЕАЭС, СНГ, ШОС, БРИКС, ОДКБ); стремление к нормализации отношений с западными государствами, при этом принципиально защищая свои национальные интересы [4].

В целом, цели и задачи «Единой России» на данном этапе соответствуют выбранному современному внешнеполитическому курсу России. Учитывая количество мест в Государственной Думе, которую занимает фракция партии, задачи «Единой России» станут первостепенными для утверждения их на законодательном уровне и выполнения Россией в будущем. Однако необходимо отметить, что внешнеполитические установки партии обрели более конкретную форму лишь в 2016 г. С этого момента партия начинает стремиться к изменению отношений с Западом, а также к развитию сотрудничества с другими странами.

Литература

1. Давыдова, Е. А. Политический курс партии «Единая Россия» по программным документам // Cyberleninka [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/politicheskiy-kurs-partii-edinaya-rossiya-programmnyum-dokumentam/viewer>. – Дата доступа: 09.04.2021.

2. Программа «Единой России» № 3 // Единая Россия [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://er.ru/activity/news/predvybornaya-programma-partii-edinaya-rossiya_61405. – Дата доступа: 20.03.2021.

3. Программа «Единой России» № 4 // РБК [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.rbc.ru/politics/14/06/2016/576054559a794778e4302e0a>. – Дата доступа: 20.03.2021.

4. Программа «Единой России» № 5 // Единая Россия [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://er.ru/party/program>. – Дата доступа: 20.03.2021.

5. Уляшкина, Е. Г. Вопросы внешней политики России в партийной программатике периода избирательных кампаний 2011 г. и 2016 г. // Cyberleninka [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/voprosy-vneshney-politiki-rossii-v-partiynoy-programmatike-perioda-izbiratelnyh-kampaniy-2011-g-i-2016-g/viewer>. – Дата доступа: 08.04.2021.

Музыкальная дипломатия как аспект культурной дипломатии

*Станкевич Ю. В., студ. IV к. БГУ,
науч. рук. проф. Свилас С. Ф., д-р ист. наук, доц.*

Государственные и негосударственные акторы стремятся использовать звук и гармонию для влияния на союзников и врагов, разрешения конфликтов и экспорта своей национальной культуры по всему миру. Профессор Кёльнского университета Джессика Гиноу-Хехт издала междисциплинарный сборник новейших исследований историков и искусствоведов, посвященных роли музыки в международных отношениях [1]. Значимым итогом стало признание необходимости качественных изменений в понимании культурной